



## ПРЕСС-РЕЛИЗ

### Внимание

Материалы, содержащиеся в настоящем пресс-релизе и соответствующем докладе, не могут цитироваться или кратко излагаться в прессе, по радио, телевидению или в электронных СМИ до 17 ч. 00 м. по Гринвичу 9 июля 2015 года  
(13 ч. 00 м. – Нью-Йорк, 19 ч. 00 м. – Женева, 22 ч. 30 м. – Дели, 2 ч. 00 м. 10 июля 2015 года – Токио)

UNCTAD/PRESS/PR/2015/22\*

Язык исходного документа: английский

## СОГЛАСОВАНИЕ НАЦИОНАЛЬНОЙ И РЕГИОНАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ В ОБЛАСТИ ТОРГОВЛИ УСЛУГАМИ В АФРИКЕ ОКАЗАЛО БЫ БЛАГОПРИЯТНОЕ ВОЗДЕЙСТВИЕ НА ЗАНЯТОСТЬ И РОСТ, ГОВОРИТСЯ В ДОКЛАДЕ ЮНКТАД

Женева, 9 июля 2015 года – Повышение отдачи от торговли услугами в Африке может принести значительные выгоды с точки зрения занятости и экономического роста, как утверждает в подготовленном ЮНКТАД Докладе об экономическом развитии в Африке за 2015 год (*The Economic Development in Africa Report 2015*)<sup>1</sup>, а ведущиеся переговоры, направленные на принятие соглашения о создании зоны свободной торговли на континенте, открывают уникальную возможность для согласования национальной и региональной политики в области торговли услугами с этой целью.

В докладе, вышедшем с подзаголовком "Раскрытие потенциала торговли услугами в Африке в интересах роста и развития", говорится также, что обеспечение согласованности политики в области финансовых услуг в масштабах всего континента способствовало бы повышению производительности в экономике и сокращению масштабов нищеты.

"Африка должна преодолеть несогласованность политики в области торговли услугами, чтобы раскрыть потенциал этого сектора для обеспечения роста и экономических преобразований на континенте, – заявил Генеральный секретарь ЮНКТАД Мукиса Китуйи. – Кроме того, создание зоны свободной торговли на континенте будет иметь смысл для Африки только в том случае, если открытие секторов услуг будет осуществляться параллельно с либерализацией торговли товарами. Это обусловлено тем, что такие виды услуг, как транспортные и складские услуги, являются необходимыми составляющими торговли товарами".

Принятие соглашения о зоне свободной торговли на континенте, вопрос о котором недавно рассматривался на саммите Африканского союза в июне 2015 года, само по себе является уникальной возможностью для африканских стран согласовать их

\* Контактная информация: пресс-центр ЮНКТАД, телефон, +41 22 917 58 28, +41 79 502 43 11, электронная почта: [unctadpress@unctad.org](mailto:unctadpress@unctad.org), <http://unctad.org/en/pages/Media.aspx>

<sup>1</sup> Доклад (в продаже под № E.15.II.D.2, ISBN: 978-92-1-112888-8) можно приобрести в Бюро продаж и маркетинга публикаций Организации Объединенных Наций по указанному ниже адресу или у агентов по продаже изданий Организации Объединенных Наций по всему миру. Заказы или запросы можно направлять по адресу: United Nations Publications Sales and Marketing Office, 300 E 42nd Street, 9th Floor, IN-919J New York, NY 10017, United States of America; тел.: +1 212 963 8302, факс: +1 212 963 3489, электронная почта: [publications@un.org](mailto:publications@un.org), <https://unp.un.org>.

нынешнюю национальную, региональную и глобальную политику в области торговли услугами, указывается в докладе.

В докладе говорится о том, что во многих национальных планах развития торговля услугами рассматривается в качестве движущей силы развития, однако при этом не обеспечивается увязка с существующими региональными планами или регулированием в области услуг в контексте их региональных экономических сообществ.

Например, несколько стран, таких как Буркина-Фасо, стали ведущими экспортерами услуг в сфере культуры, а Кения и Сенегал – в секторе аутсорсинга бизнес-процессов, однако эти секторы не включены в обязательства, взятые на себя этими странами в рамках Всемирной торговой организации.

Еще одной важной областью, в которой, как отмечается в докладе, правительствам африканских стран необходимо принять меры по согласованию существующей национальной, региональной и многосторонней нормативно-правовой базы, является сектор финансовых услуг.

В докладе говорится о том, например, что африканским странам следует внимательно изучить вопрос о том, каким образом согласовать их национальное регулирование финансового сектора с существующим региональным регулированием, поскольку в некоторых региональных экономических сообществах уже существует ряд протоколов, регламентирующих вопросы интеграции финансового сектора и/или инвестиций на региональном уровне. В частности, это касается Союза арабского Магриба, Восточноафриканского сообщества, Экономического сообщества западноафриканских государств и Сообщества по вопросам развития стран юга Африки. Эти протоколы предусматривают свободное движение капитала в их соответствующих субрегионах и должны будут надлежащим образом отражены в национальной политике и регулирующих положениях, с тем чтобы интеграция финансовых рынков стала реальностью.

На национальном уровне в докладе рекомендуется, чтобы вопросы торговли услугами нашли должное отражение в национальных планах развития. Для этого необходимо, чтобы процесс разработки политики включал проведение консультаций со всеми основными заинтересованными сторонами в рамках всей страны. На региональном уровне, как отмечается в докладе, согласованность можно улучшить, если будет создан общеафриканский механизм для проведения на постоянной основе консультаций и координации региональной повестки дня и задач в области торговли услугами, которые возникают внутри региональных экономических сообществ и Африканского союза.

\*\*\* \*\* \*\*\*